

**SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA  
DEPARTAMENTO DE PARTICIPAÇÃO SOCIAL  
CONSELHO MUNICIPAL DOS IMIGRANTES**

---

**ATA DA 11º REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL**

**Pauta:**

- Locais de votação
- Divulgação
- Retorno ACNUR e OIM, impressão de materiais

**Participantes Governo:** Bryan (CPMIGTD/SMDHC) ;Claudio Aguiar Almeida (SMC).

**Participantes Sociedade Civil:** Adama Konate (UMSPB).

**Convidados/as e observadores:** Camila Lima (SMDHC/CPMigTD); Gabriela Mika (SMDHC/CPMIGTD); Nuria (SMDHC/CPMigTD).

---

**Às 10:30 horas do dia 07 de Junho, reunião presencial localizada na Sala dos Conselhos do 13º andar, na Rua Líbero Badaró, 119**

**Pautas:**

- Locais de votação
- Divulgação
- Retorno ACNUR e OIM, impressão de materiais

**Mika:** Inicia a reunião com um relatório da Divulgação.

**Cláudio:** Diz que enviou os Cards, e seria interessante os cartazes maiores, mas não conseguimos.

**Mika:** Menciona que teve poucas inscrições. Diz que tem uma pessoa da associação dos Camaroneses mas ainda faltam alguns documentos, de certo só tem 5 candidaturas. Essa semana rolou a divulgação na Rádio Migrante na Missão Paz, e hoje vai ter uma coletiva de Imprensa. Pois depois do feriado terão poucos dias para as pessoas se candidatarem. Pergunta se não for completado o mínimo de inscrições o que acontece a seguir.

**Bryan:** Diz que o caminho é a prorrogação. Se até dia 14 não houver o total necessário para dar prosseguimento. Complementando a fala da Mika, diz que também se está num momento de debate. Simpósios, mutirões com a sociedade civil estão sendo promovidos. Hoje terá umas 5 mídias e que elas podem ser parceiras não só nas candidaturas mas para um longo prazo, será divulgado essas mídias, terá um apoio mútuo.

**Núria:** Também serão divulgados em alguns consulados e assim que for fechado a lista desses lugares, será feito o contato. Também foi pensado para que se possa entrar também em consulta com as pessoas e não somente com os Consulados.

**Bryan:** Pergunta se o Adama gostaria de estar junto durante a divulgação das mídias.

**Adama:** Disse que quinta-feira estará livre.

**Bryan:** Disse que será um momento de falar da eleição, dos locais de votação. etc

**Núria:** Disse que a lista de consulados, tirou das últimas eleições. Os assuntos seriam de divulgação para as comunidades desses consulados.

**Mika:** Menciona que também foi enviado para blogs e alguns sites a questão da divulgação.

**Bryan:** Pergunta se a comunidade do Adama teria rádio.

**Adama:** Retorna dizendo que não há. Mas pergunta se haverá alguma conferência antes da eleição.

**Bryan:** Afirma que terá mas o foco agora é conseguir candidatos, pois agora foi calculado e se necessita no mínimo de 16.

**Núria:** Comenta também que tem algum representante da comunidade das Filipinas que pensa em se candidatar.

**Mika:** Sobre os locais.

**Núria:** Na última reunião, foram definidos os territórios interessantes para votação. Foi feito um levantamento, e foi decidido que Itaquera, São Mateus, Santana, Santo Amaro, Artur Alvim. Até agora temos o Crai e o museu, terá uma visita técnica. Em Itaquera enviamos solicitação para 6 lugares, e 3 escolas disseram que não. Em São Mateus ninguém retornou.

**Adama:** Questiona se a Rua Coimbra não seria mais interessante do que o Museu de Imigração, pois tem mais pessoas que frequentam a Rua Coimbra.

**Bryan:** Diz que é necessário locais públicos para o dia da votação.

**Adama:** Não quer tirar o museu, mas pode ter a opção de ampliar outro lugar.

**Núria:** Concorde, mas na última reunião queriam colocar mais longe um ponto, porque precisa ser menos centralizado,

**Adama:** Reflete que a importância é estar onde tem mais imigrantes.

**Mika:** Na última reunião foi colocado pontos sobre esses locais de votação, também teria que averiguar os locais que os votantes podem também acessar. Por isso foi colocado esses 2 pontos no centro e em outros 2 locais na zona leste, um na zona norte e um na zona sul que ficasse de fácil acesso a transporte, com o critério de ser um equipamento público.

**Núria:** Em Santana entramos em contato com 2 locais e os dois disseram que podemos fazer a visita, um já está agendado para o dia 15 e o outro ainda está vendo o dia. Também tem o Descomplica que falta entrar em contato. Em Santo Amaro tem um centro de cidadania LGBT e já se pode agendar. Também tem 4 escolas. Em Itaquera foi difícil encontrar lugares próximos. A dificuldade

maior é na zona leste para ser próximo do transporte público. São Mateus não teve retorno, e zona norte é o que no momento se tem mais retorno e opções.

**Mika:** Foi pensado em Itaquera por ser mais fácil acesso a todos que vêm da zona leste.

**Núria:** Diz que irá ver se conseguirá encontrar um local bom em Itaquera, se não irá ver em Guaianases. Agora teremos os encaminhamentos, e ver casas de cultura em Itaquera e São Mateus, e esperar um pouco.

**Mika:** A próxima pauta seria da OIM e ACNUR, o Wilbert não veio mas deu devolutiva de que não conseguirá apoiar nos materiais e falta a Camila que também não veio para dar a devolutiva.

A reunião encerrou às 11:30.